

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Oglas, prepričanost itd. (uključuje i odgovore na pitanja običnog čitatelja ili po dogovoru.)

Novi se predlozi, opisi itd. (uključuje i odgovore na pitanja običnog čitatelja ili po dogovoru.)

Kad naručite valja točno naznačiti ime, prezime i najbližu poštu predlozitelja.

Tko list ne vrijeme ne prima, treba to javiti odgovarajućim u odgovarajućem pismu, sa kojim se može poslati, ako se to vrijeme naplaćuje, kako se to naplaćuje.

Ciklusov broj: 117-118.

Uredništvo: Kraljevičeva ulica 31.

Izlet svakog četvrtka u podne.

Netekani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani ne tiskaju, a nebrankirani ne primaju.

Predplata za postarjomu stop 10 K u obće, na godinu 11 K za seljaka, na godinu 12 K za —, odn. K 200 na pol godine.

Izvan carovine više poštarine. Pismo i stiska se u Pull.

Pojedini broj, koji to h., smatrali su to, koji u Pull, toll izvan lista.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Leginja i dr. prije J. Krempčić i dr. (Via Giulia br. 1), kamom neka se osnovojuje sv. pisma i predplata.

Uredništvo: Kraljevičeva ulica 31. Uredništvo: Kraljevičeva ulica 31. Uredništvo: Kraljevičeva ulica 31.

Ante Tentor.

Danas predajemo materijal, ovdje u Pull, Antuna Tentora, što je tek navršio pedeset godina života.

Umro je utorkom 9. augusta t. god. u 7 sati večer, u naručju vjerne supruge i dobrog lasta, dugo njegovan pravom kršćanskom ljubavi u obitelji gospođe Terezije udove Dejakove, koja je rod udovici Tentorovoj u ulici sv. Tome tik stolne crkve u Pull.

Po gradjansku govoreći, umro je skrban otac, dobar suprug, pošten sudac, po časti od nekoliko godina pokrajinski savjetnik pri okružnom sudu u Rovinju.

Po hrvatsku govoreći, povrh čovjeka netom spomenutih vrlina, nestalo nam je čarok rodoljuba i spisatelja, koj se je ubrajao među bolje hrvatske naše književnike.

Ante Tentor rodio se je u gradu Cresu 12. siječnja 1860. od oca Male i majke Antonije rodjene Santulin.

Ujak, majčin brat, svećenik tada u Krku; dao ga je u latinske škole na Rieci i tamo je mladić dobro položio izpit zrelosti. Zakone se je učio u Zagrebu, Gracu i Beču. Bio je svoj dan sucem (pristavom) u Sezani, pak u Losinju, pak u Pull. Ovdje je godine 1893. vjenčao Carlotu Cociancig, starinom Kociančić, kojoj su roditelji iz Gorickoga. Od nje imao poroda, nego jednog sinčića, sada gimnazijalca.

Kako rekomo, mi Hrvati žalimo za pokojnikom dvostruko, jer je bio ne samo pravi čovjek, nego i vrstan književnik. Pisao je raznih stvari, sve prema životu našega naroda. Još za mlada, kao visokoškolač u Zagrebu, pokušao se je opisima iz svoga rodnog kraja, odakle su mu pred očima lebdile slike siromaštva creskog „kopača“ i negdašnje sile mletačkih vlastela. Pak dalje od toga opisivao je zgode naroda i sa Krasa, i sa zapadne strane Istre, pa čak iz Bosne. Na ovo dvoje od-

novi se njegove pripovjedke skoro roman „Ljubav na prevaru“ i „Beg Mirko“.

Naš Tentor nije pazio, hoće li u njegovim pripovjedanju sve biti vezano baš onako na tesno i ostro, kako bi htjeli ko- bože pravi umjetnici na knjiži. On je pripovjedaio linitino, bez ukrasa, onako, kako je u narodu, pak je svagdje nastao kra- je krajem i svagdje si čitajući njegova djela vidio pravu dušu čovjeka Hrvata, zamit- ljena u kreposti i u pogreške svoga naroda.

Ocijenjujuć Tentorov književni rad pred same dvie godine, ovako je netko napisao: „Kako je Tentor bio na jedno vrijeme umukao, a prije nekoliko godina ovako naglo opeta stao raditi, znak je, da su se u pjemu ponovno probudile literarne klice, koje još nisu sve izdale. Tentor je na putu da nam u ovačoj kakvoj stvari, možda u romanu; pada podpuhu i cjelovitu sa- vremenu sliku narodnog života svoga kraja, što nam je dosad u sad namjnim, sad većim fragmentima podavao“.

Ta se nada žalibože nije ispunila! Nu, što je naš Ante Tentor ostavio književ- noga rada, bili će izvrstan kašiput kojemu mladjemu, da podje njegovim tragom i da popuni, čega Tentor nije tegnuo dovršiti.

Dobrom pokojniku, rodoljubi i književ- niku bude ovaj spomen od naše strane, da hrvatski narod ne zaboravi na vrijednog sina creskih kopača!

Neumjestna zabrana.

Slovensko radničko društvo „Narodna delavska organizacija“ u Trstu spremala se već dulje vremena za izlet svojih članova u Pulu. Taj se je izlet imao prvobitno vršiti dne 14. augusta a posto nebijase za taj dan moguće dobiti parobroda, koji bi nosio jednu do dvije hiljade osoba, moralo se je izlet ureći za osam dana prije t. j. za 7. o. mj. U tu svrhu najmljen je ve- liki parobrod „Argentina“ parobrodar- skog društva Austro-amerikana za sniženu cieniu od 2.250 K.

Družveni odbor priobćio je političkoj

oblasti u Pull, da kuni prirediti rečanog dana izlet u Pulu. Dne 1. o. mj. doznao je odbor, iz Pule, da je rečena oblast iz- dala svoju privolu za izlet ustanoviv ne- koje ulice, kojima bi se bio itnao obhod izletnika u Pull kretati. Istoga dana pod- pisao je odbor ugovor sa vlasnicima pa- robroda.

Agitacija u Trstu i okolici za taj izlet bijaše veoma živahna i zanimanje našega občinstva toliko, da je odbor već tri dana prije imao pokrite sve predviđene troškove.

U Pull, a druge strane, gdje postoji, kako je poznato, podružnica te radničke orga- nizacije, činili su narodni krugovi najob- širnije priprave za dostojan doček i za ugodan boravak slovenske braće iz Trsta. Ovdje je izposlovana od zapovjedništva ra- tnog arsenala dozvola za posjet znamenitijih mjesta i predmeta u samom arsenalu — po izletnicima — i stavljena bila izletni- cima na porubu dva ratna parobroda za posjet ratne luke.

Osim toga dao je odbor puljske podruž- nice tiskati za irščanske izletnike posebni putokaz grada Pule.

Kako je razvidno iz navedenoga učinjeno je sve koli od strane matice organizacije u Trstu, toll od strane političke oblasti u Pull; te od strane političke oblasti i od zapovjedništva ratne luke u Pull, da taj izlet privolom spomenutih oblasti častno zalizletnike, i za sav naš narod na Pul- stini i na veliku korist same organizacije izpade.

Ali nije imalo da bude tako! Dne 5. ov. mj., dakle samu dva dana prije izleta, dobije odbor „Nar. delavske organizacije“ u Trstu odluku c. k. političke oblasti u Pull, da je namjeravani izlet sa- branjen.

„Svako si može lahko sam predstaviti položaj odbora matice u Trstu i onoga podružnice u Pull, u koj ih je ta zabrana postavila. Taj se je nemili, neočekivani i ničim opravdani glas odmah proširio Tr- stom, al ga je odbor matice nastojao za- biskuriti u nadi, da će mu podi jeste za rukom tu zabranu dignuti.

Slavenski bogoslužni jezik u Istri.

Posto smo trojica istoga dana po podne iz Rima odputovali, poneseo je Dr. Slanger maticu spomenute u ured državnoga tajnika, gdje ju je ostavio uz popratno pismo na- vedeti u njem papine riječi, pošto nije mogao prečkatati, da bude osobno primljen; jer je državni tajnik imao nekakvu sjednicu.

Pazin, 24. februara 1904.

Dr. Slanger, y. r. — Kazimir Jelutić, v. r. — Dr. Dinko Trinajstić, v. r. — Dr. Šime Kurelić, y. r.

Sadržaj izvješaja naših predstavnika o svojih doživljajih u Rimu nek sudi naš narod i njegovi pojedinci. Samo dvoje hoćemo da iztknemo.

Mi znamo da je u stvarih slavenskoga jezika u crkvi bilo pripušteno u audijenciju k svetom ocu papi raznih ljudi iz Istre i u obće Primorja, među njimi i kojekakvih pritepenaca, sve protivnika slavenskoga bogoslužnoga jezika — dočim evo nebijahu pripušteni zakoniti predstavnici hrvatskoga naroda Istre, prijatelji slavenske službe Božje.

Državni tajnik Njegove Svetosti oca pape rekao je namim, da je pitanje o uporabi slavenskoga jezika jur konačno rješeno; sv. otac papa pako rekao njim je da te pitanje još nije konačno rješeno.

Spomenika, kako je razvidno iz rečenoga, bila je izručena i sv. oca papi, i držav- nomu tajniku, i raznim drugim stozerni- kom, te poslana našim biskupom. Ko je nija mogao razumjeti iz hrvatskoga izvor- nika, mogao ju je razumjeti iz talijanskoga prevoda.

Odgovora na spomenicu predstavnici Hrvata Istre, nisu dobili — nit posredno nit neposredno.

Odgovora, koliko je poznato, nisu dobili nit izaslanici Pazinskoga, Pičanskoga i Kršćanskoga dekanata, a nit dekan sami.

Bivši irščansko-koparski biskup, toll hvaljeni Dr. Nagl, išao je čak i dalje. Zabranio je njeke obrede, koji bijahu prije u porabi.

To se vidi među ostalimi također iz jedne spomenice što su ju hrvatski i slovenski dekan irščansko-koparske biskuplje poslali mjeseca septembra 1904. tada njihovomu biskupu, i koju ovdje donasamo doslovno, opazkom, da smo preveli na hrvatski njeke talinske izreke, da to razumlju i oni našl koji talinski neznaju.

Pravoslavni i Pravoslavni Gospodine Biskupu!

Jedna od prvih dužnosti dekanskih je, da se poslužimo riečima Simuna Aitchnera:

U Trstu učinjeni su od strane predsjed- ništva organizacije svi mogući koraci kod namjestništva, a u Pull zauzelo se živo predsjedništvo podružnice i naš državni zastupnik Dr. Leginja kod političke oblasti i kod zapovjedništva ratne luke, da se zlosretna zabrana digne. Svi ti koraci ostaše bezuspješni! Visoka gospoda u Pull, oso- bito ona ratne mornarice ostaše nepomična kod svoje odluke.

Ta je zabrana političke oblasti, odnosno visokih vojničkih krugova, iznenadila, osup- nula i silno ogorčila naše občinstvo. Nitko bo si nezna protumačiti kako je moglo do nje doći pošto bijaše već prije dozvola za izlet koll od strane političke oblasti; toll od strane zapovjedništva ratne luke dana — i to nakon tolikih i lakovih troškova.

Znao se je, da je talijanski zakutni li- stić u Pull stao pisati i huckati protli iz- letu čim je zanj doznao; znalo se je je na- dalje, da su nekoja talijanska gospoda u Pull imala dogovor o tom kako bi taj izlet prepričiala, da su se u tu svrhu utekli k gradskom načelniku; znalo se je, da je ovaj posredovao i kod upravitelja poli- tičke oblasti i kod zapovjednika ratne luke i da se je gozio reakcijom od strane Ta- lijana, ali tko bi bio mogao ni u sutu pomisliti, da će se ni politička ni vojnička oblast na te petljanije puljske kamore osvrtnati? Pa ipak se osvrtnuše — i nakon izdane dozvole!

Čovjeku mora da stane pamet kad po- misli, da se u svojoj kući, za svoj novac nemože mirno i nečužno zabavljati i kre- tati. Pa ako se pomisli, da je slobodno kod nas tuđim državljanom, napose onim iz Italije, primjerice iz Milana, Padove, Mijetaka i t. d. godimice društvene izlete praviti u Trst i u razna istarska Italijan- ska gnjezda, a da je to nama, austrijskim državljanima u austrijski ili susjedni grad zabranjeno, tada se mora zbilja čovjek čudom zapitati: jesmo li mi jeste, u kul- turnoj, pravno-izređenoj državi ili ne?

Talijanski izletnici iz kraljevine nedolnje k nama radi pouke, već ih radi političkih demonstracija, kako to najbolje znadu dr- „de omnibus rebus gravioribus episcopum certiorum reddere“ (obavjestiti biskupa o svim težim stvarim*). Pokrajinski crkveni sabor u Beču g. 1858. nazvao je dekano „očima“, „ušima“ Biskupovima; a tukvim naslovima uodjostalo se Vaša Presvjetlost počastili potpisane dekane prigodom svoga ustoličenja, koje se obavilo u stolnoj crkvi sv. Justa dne 31. augusta 1902. „Salvete... Decani, qui in vasta dioecesi oculi et manus estis Episcopi!“ (Zdravstvujte... dekan, koji ste u prostranoj biskupiji oči i ruke biskupova*).

Oslanjajući se na gornje rieči, smatraju se potpisani u savjesti obvezanim, da upo- zore Vašu Presvjetlost, ujedno sa potpisanim Jupnicima na jednu okolnost, koja u velike preleti, da uzruja i uznemiri već i tako uzrujano i uznemirano pučanstvo ne samo ove naše Biskuplje već i ciele Istre. (Sledi.)

... sv. mite svršla ina kaže su se. Prilika tal. djeca, mjesto da idu van dim al. počeo da propovijeda, oni zabete- to poslušaju i čekaju dok se je sve... Al neka znaju, da osim par njih, nikada nijednoga talijanaca u crkvi, se pod sv. micom pjevaju hrvatske mice i na blagoslavju. Za sada toliko, našem župeupravitelju: znajte, da se a i vruga istodobno ne može služiti.

Franina i Jurina.

(U Cross.)



Na stran, na bandu Frane da je mesta da pasaju siora gvardia do craskog komuna. Ce si klavero, kakova siora, ce ne vidia da je va bragesah, — ala vale persone, ni ni siora a kamol siora, bas mi se pljuva... na tvoje besede. Malan te ne zel, ne kriči tako, zac ako te cuju siora gvardia ce to dvije zakovana pojati i zaprit. Pak jos govoris da pljuvas — uh maja moja, a neznas da pred tun zelun sioran se nesmi ni na te pljuvat, a kamol njin rispet zgubit. Ala bin ti cegod debeloga povidal tabi i tvojoj „siori“ do katarice i svoji propaloz creskoj sinjoriji da me ni sram —; imas deboto pravo si da pred njimi ne pljajemo na tle, leg bi boje bilo kada bi svi pljuvali na te siore i sinjorije, kada pasaju elaj nas i da dobro zacepimo nos...

akon odstupa Gabrielčeva po- ravnateljem sjemeništa, gdje je uveo red, učinio narodno-tna agitacije, osobito ene napereno proti Talijanima.

Talijan po vodu i odgoju pozna savršeno njemački i slovenski jezik. Nikakva sloven- ska agitacija nije mogla prepričati njegovo imenovanje. — Završuje ovaj list: „Čekajući novoga biskupa za svoju ne- možemo a da neiztaknemo da pred. Castel- litz povrća u pakon nekog niza biskupa slovenskih i njemačkih, trčanskim biskup- sku stolicu k njezinim najstarijim pred- jam poklanjaju narodnost ogromne većine biskupije.“

Tako piše o novom katoličkom biskupu spomenuti framasunski listić. U ostalom „Piccolovi“ slavopjevci novom biskupu ne- smućuju nas nimalo, jer ako je novi bi- skup u istinu onakov, kakova ga želi imati jedan bezvjerak i protivvjerak list, tada ćemo brzo i lakho obračunati s njime. Če- kamo ga dakle na poslu!

Vježbanje u pucanju na austrijskim narodnim školama. Austrijsko ministar- stvo sa narodnu obranu izradilo je upute, kako će se djaci srednjih škola vježbati u pucanju. Obuka u pucanju početi će svake godine u listopadu i trajati do konca svibnja. Za nauku o pucanju i ustrojavi- ma oružja određena je subota po podne (2 sata). Nauka se dieli na teoretski i praktični dio.

Glasi i uzdas, pjesme od Jakova To- masovića (Četinski Mlinar) izašle su ovih dana, te se naručuju kod pisca na Rieci, via del Ponte N. 1, uz cieniu 1 K s po- stom. Te pjesme su glasi hrvatske rodo- ljubne duše i uzdas za vjerom, nadom i ljubavi do bolje sreće i slobode hrvatskog naroda. Preporučamo te lijepe pjesme.

Hrvatske narodne popievke iz Istre (50), svjetske i crkvene, sabrao i harmoni- zovao za muzki i mješoviti zbor Matko Brajša-Rajan. Pod ovim naslovom izašlo je nakladom tiskare Jos. Krmptića u Puli, I. svezak hrvatskih narodnih popievaka iz Istre. Ovaj I. svezak sadržaje 38 svjetskih i 12 crkvenih narodnih pjesama. Ova knjiga je prvo glazbeno izdanje u Istri na hrvat- skom jeziku, te u njoj imade možda naj- starija slavenska glazba. Vriednost njezina je tim veća, što je gosp. Brajši uspjelo, da točno i vjerno prenese narodni piev u note, što i nevjera u glazbi odmah zapazi čim začuje prve zvukove tih popievaka na glazbalu. S druge strane probrao je auktor najinteresantnije popievke skoro iz svakog mjesta u Istri i taj biser narodnog blaga naznaio u I. svezak. Preporučamo tople svima ovu krasnu zbirku narodnih popie- vaka. Knjigu se kupuje u tiskari Josip Krmptić u Puli za cieniu od K 2-40 franko.

Priposlano.)*
Gospodinu
MATU JURIČIĆU u
krojač — sario
PAZIN.

Na Vašu izrazovnu klevetu i podlu iz- mišljotinu izvršten u listu „Nasa Slova“ d. 21. julija broj 29, hitam ovim, da Vam na Vaše priposlano poslužim, kako to Vi očekujete, sljedeću

L. z. a. v. u:
Prije svega moram opaziti, da celo Vaše priposlano, jest zlobna izmišljotina, i kada Vam je dotični pisac (pošto nevjerojem, da ste Vi to sami sastavili) sastavio čelo priposlano Vama je lebdila pred očima sama zavist, kojom gledate na moj posten i solidan rad i posao, da me okaljate pred mojim mnogobrojnim i poštenim mušte- rjima.

Ali kao što mjesec haje kad pa za njega laje, tako isto se mene lije, Vaše priposlano. Promatajući pako smisao tog Vašeg pri- poslanog, nemogu ino, nego misliti, da Vam je važno, da se od mene pomani- kalo, jer, kako tvrdite: „Zamotao ih liepo u papir, prilohi unutar račun, ali taj glu-“
* Za sluzbu pod ovim naslovom, odgovarati- mo preuzimlje nikakve odgovornosti.

čaj zaboravio sam ga melnuti*. ?! Valjda mislite salam, koga mislite, da sam ga ja pojelo?!

Idemo dalje:
Nije istina da sam ja zlonamjerno uzeo taj omot, kako Vi tvrdite, od sluge uzor gospodstva Josipa G. Zelića, da kritiziram Vas i Vašu radnju, već nasuprot istina je, da sam vidio taj omot na vozilu, koji je stajao pred mojim vratima, te misleći, da je taj omot roba za ređanoga slugu, koji je moj višegodišnji klijent i sa kojim sam u sveći i lakodjer i na otvoreni račun. Za- platio sam ga šta je u omotu? A on od- mah pripravno odgovori: „To su gatač za Burešića i ako nevjetele slobodno pogledajte“. Nekazav mi niti kod koga su načinjeni, izjaviv ujedino da će mu naj- brže biti prekratke, te da ih je načinio krojač Jurčić.

Poslo je pako gospodin Burešić moj višegodišnji klijent, to svakako da imam i njegovu mjeru, to sam onda uzeo meter i pjenjerio, a to mi sam prigodno opazio jednu malegu pogrešku, te sam na istu upozorio jednog mog radnika, koji je prije bio kod Vas kao naučnik punih 5 godina rekav mu: „Vidite kako vi radite kad go- spodara nije, a gospodar pri tomu nema nikakve krivnje“. To je pako služilo više za moje radnike nego li za drugo, te sam im još napose naglasio da peze osobito za klijentelu.

Ako ste Vi bili time uvrijeđeni i mene zato pozvali na sud, a ste se valjda bojali \$ 491. po kome sam bio tužen, to ste kao licna uvili se i tužbu povukli. Sta Vi pako tvrdite, da sam ja izprosis oprostjenje po dvojici grjelatelja, to na stoji; već u dotična gospoda kao moji toll Vasi prijate- lji, nastojali da stvar mirnim putem rieše, a Vi ste njim zadali poštnu rieč, dapače i ruku pružili, da je stvar već svršena.

Čudno! Koliko držite do Vašeg značaja? Sta Vi navadate u Vašem pripislanom da sam ja više puta pregledavao Vaš po- slo? Valjda mislite radnju? To je podla laž i izmišljotina. Nego Vi možda mislite onaj put, kad sam bio pozvan, kao za- prišezeni sudbeni vještak, na ovaj c. kr. kotlarski Sud, radi odieła što sam ga mo- rao konstatirati i proceniti, i to pod pri- segom, kao nevriednog i ne pristalog, polag narudbe, za gospodina Josipa Podreka. c. kr. poreznog činovnika u Pazinu, a koja razprava je bila dneva 1. VII. 1909. broj 148/9 te bila na istoj morao konstatirati, da ste zbilja celo odieło pokvarili; a sa dotičnom osudom bili ste prisiljeni da uz- metete odieło natrag i na platež dotičnih par- benih troškova. Kada ste pako onaj kritični dan kući došli, niste znali što bi sami od jadna načinili (iz razloga što ste parnič- u izgubili) uzeli ste nožice te ciele gaće, od dotičnog odieła na komade razrezali, a to je uzrok jada i zlobe, što ju Vi proli meni gojite. Ali samo pazite!... Upozorujem Vas ovime, i to javno, za poslednji put, da se toga klevetanja okanite, jerbo batina ima dva kraja.

Što se tiče pako Vašeg mnjenja o mojoj naobrazbi, zato Vi niste kompetentni: Moja je skvjest čista, te mogu mirne duše uz- tvrditi, da sam kao izučeni krojački radnik, a kasnije kao samostalan majstor bio cie- njen i štovan po mojima poslodavcima i mušte rjima. A jeste li Vi? Neznam!

Na Vaše invoktive, kojima ste me po- častili, neću upotrebiti štupca „Nasa Slova“ jerbo si to smatram ispod časti, nego radi istih nekvalificiranih izraza tražili ću za- dovoljstvinu na kompetentnom mjestu.

Toliko sam imao, da razjasnim na Vaše priposlano, ne gledajući toliko na Vas, ko- liko na trizno misleću javnost.

Stojim na bjezi.

Pazin, 22. srpnja 1910.
Marko Zović,
krojački majstor.

IZLET ZA RIEKU.

Prigodom tridelonalne svetkovine Bla- žene Gospe od Trsta bit će dne 15. agusta tek. god. na Rieku izlet za ugodnim pa- robrodom „Daniel Čenč“.

Odlazak iz Pule u 430 sati u jutro; odlazak iz Rieke u 8 sati večer.

Vozne cienie tamo i natrag K 5.— bez rasko. — Karte se mogu kupiti u Agenciji Ugaz. Hrvat. parobrod. društva u Puli.

Rastužena srca javljamo rodbini, prijate- ljinama i znancima, da nam je jučer u srijedu, dne 10. kolovoza izdahnuo u Go- spodinu, providen svetotajstvima umirućih muž i otac

Ivan Mezulčić pok. Mikule

u dobi od 68 godina.
Sprevođ kreća danas u četvrtak u 4 s. po podne iz kuće pokojnikove najprije u crkvu a zatim na mirogaj.
U Premanturi, dne 11. kolovoza 1910.
Rastužena obitelji:
Luca Mezulčić rođ. Premate, žena.
Ivan i Božo Mezulčić, sinovi.
Marija Mihovilović, Veronika Mezulčić, kćeri.

TRGOVINA

prekomorske i specerajske robe, dobro upućena, na vrlo dobrom mjestu u Pulj, radi obiteljskih okolnosti prodaje uz po- voljnu cieniu.

Fonto pod „Trgovina 37“ na upravu lista.

Pekarna finog peciva

Matej Dekleva
Via Veterani 1.

Obznana.

Ovime dajem na znanje poštova- nom občinstvu, da sam svoju dosa- dašnju podružnicu u Via del Ospedale napustio, te d. ću odselo posluživati poštovano občinstvo izravno iz svoje pekarni finog peciva Via Veterani 1. Preporuča se

Matej Dekleva

Prigodna kupna!

Krasna žepna ura s lancem samo K 3-50.

Nakupio sam 30.000 komada, radi toga razaslijem krasnu 36 sati iduću Gloriar- srebrni remontoir-sat, švajcarska radnja sa liepo graviranim oklopom i liepim pozla- ćenim ili posrebrnjim lancem, točno idući amio za K 3-50.

Nadalje nudjam pravi pozlaćeni, 36 s. idući anker remontoir prve vrsti švajcarski sat s pozlać. lancem za K 5.—, 8 god. pism. jamstvo za svaku uru.

Razaslije pouzdeom S. KOHANE izvozna kuća švajcarskih ura KRAKOV br. 136.

Nbrojene priznanice i opetovne narudbe. Ako nije po volji vraća se novac.

Nikada više!

neću mienjal sapuna odkad rabim Bergmannov Stecken- pferd-Lillienmilch-sapun (marka Steckenpferd) od Bergmann & Co., Teischen a/Elbe, jer ovaj sapun jed- no čuva kožu od sunčanih pjege i uzdrže liepo, me- kana i lijepa pot.

Komad po 50 para dobiva se u svim likurni a; dro- gerijama i dječjim parfju- merijama.

ANT-RADIO
ANT-SPLJET
KROJAK I MAJSTOR
D. J. Z. A. V. U.

Krumpir ovogodišnji

najbolje kakvoće ima u svojem skladištu
Podružnica Gospodarske Zveze u Trstu
uz umjerene cijene.

POZOR!

Novi vinski zakon
dobiva se u
Narodnoj tiskari
Laginja i drug. - Pala.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Plovitbeni red
vrijedi od 1. maja 1910. do opoziva.
Pruga: Rijeka-Punat.

Svaki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
5.—	odl.	V PUNAT	dol.	4.50
5.15	dol.	Krk	dol.	4.35
5.25	odl.	Glavotok	dol.	4.35
5.30	dol.	Malinska	dol.	3.40
5.35	dol.	Omišalj	dol.	3.35
5.45	dol.	RJEKA	dol.	3.05
5.55	odl.		dol.	2.55
7.40	odl.		dol.	2.10
7.45	odl.		dol.	2.—
8.45	dol.		dol.	12.55

Uvjetno pristajanje u Njivama.
Pruga: Rijeka-Opatija-Rab-Nerezine.

Utorak Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda Subota
7.20	odl.	VRIJEKA	dol.	4.15
7.55	dol.	Opatija	dol.	3.4
8.—	odl.	Beli	dol.	3.30
8.20	dol.		dol.	2.10
8.50	odl.		dol.	2.—
10.20	dol.	Merag	dol.	1.10
10.30	odl.		dol.	1.—
11.—	dol.	Krk	dol.	12.30
11.10	odl.		dol.	12.20
12.40	dol.	Baškanova	dol.	10.50
1.—	odl.		dol.	10.40
8.—	dol.	Rab	dol.	8.49
8.37	odl.		dol.	8.30
5.15	dol.	Veli Lošinj	dol.	6.45
5.25	odl.		dol.	6.35
5.35	dol.	Mali Lošinj*	dol.	6.25
5.45	odl.		dol.	6.15
6.30	dol.	NEREZINE	dol.	5.30

* Luka Sv. Marlin.
Uvjetno pristajanje u Puntu i Lopara.

Pruga: Baška-Rijeka.

Svaki Utorak Cetvrt. Nedjelja	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Poned. Srijeda Subota
8.40	odl.	V Baška	dol.	6.10
4.50	dol.	Punat	dol.	5.—
8.45	dol.	Rijeka	dol.	12.55

Uvjetno pristajanje u Staroj Bakli.
Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Svaki Cetvrt	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Cetvrt
7.20	odl.	V Rijeka	dol.	7.50
7.55	dol.	Opatija	dol.	7.15
8.—	odl.		dol.	7.05
8.15	dol.	Lorran	dol.	6.60
8.20	odl.	Rab	dol.	6.40
12.—	dol.		dol.	8.—

Pruga: Rijeka-Krk-Rab-Veli i Mali Lošinj
(Vrijedi od 3. kolovoza t. g. do opoziva.)

Svake Subote Srijeda	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Poned. Petak
10.50	odl.	V Rijeka	dol.	6.50
1.00	dol.	Krk	dol.	3.50
1.50	odl.		dol.	3.40
4.10	dol.	Rab	dol.	1.50
4.20	odl.		dol.	1.10
6.30	dol.	Mali Lošinj (loka sv. Marlin)	dol.	11.—
6.40	odl.	Veli Lošinj*	dol.	10.50
6.50	dol.		dol.	10.40

Ravnateljstvo si pridržava pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Poziv na subskripciju.

Usljed zaključka glavne skupštine dioničara Austro-Hrvatskoga parobrodarskoga društva na dionice u Puntu od 28. ožujka 1910. ravnateljstvo jest sklopilo sa visokom c. k. Vladom u Beču jedan ugovor za plovitvenu službu po Kvarneru na deset godina uz godišnju subvenciju od K 92.000— uz uvjet da si društvo imade nabaviti još jedan parobrod, za moći udovoljiti obvezama.

Stoga je za tu nabavu potrebno povišenje društvene glavnice, te je potpisano ravnateljstvo odlučilo na temelju zaključka glavne skupštine od 15. studenoga 1908. i u smislu §§ 7 i 24 društvenih pravila izdati:

II. Emitiraju novih 5000 dionica od K 50.— nominalne vrijednosti, tako da će se sadanja dionička glavnica od K 250.000— povisiti na K 500.000—.

Ove će dionice glasiti na ime, kako glase i prvobitno izdane a potpisivanje obaviti će se počam od 10. srpnja t. g. do 31. kolovoza t. g. u slijedećim uredima i zavodima: u poslovnicima društva u Puntu, kod društva za štednju i zajmove u: Biskici, Cresu, Dubasnici, Vrbiniku, Dobrinju, Omišlju, Veli Lošinj, Mali Lošinj, Beli, Marlinšču, Nerezine; kod Jadranske Banke u Trstu, Filijalke Jadranske banke u Opatiji, Banke za austrijsko Primorje d.d. u Opatiji, Posušnice, zadruga na ogran. jamčenje, Volosko, Istarske posušnice u Puli, Filijalke Ljubljanske kreditne banke u Trstu, Rijekačke puke banke na Rijeci.

Uvjeti potpisivanja jesu slijedeći:

1. Dosadanjim dioničarima podijeljuje se pravo opcije, koje pravo mogu vršiti do 31. srpnja t. g. a uživaju pogodnost opcije za onoliko dionica, koliko ih do sada posjeduju.
2. Tečaj uz koji se budu izdavale nove dionice druge emisije, jest foli za dioničare koji za nedioničare K 50.— po dionici izvide 5% kemati od 1./1. 1910. do dana uplate.
3. Prigodom potpisivanja treba položiti za svaku dionicu K 20— a ostatak kamata 30 dana iza oglasa od strane Ravnateljstva.
4. Dioničari druge emisije participiraju na dobitku poslovanja tekuće godine.

PUNAT, dne 10. srpnja 1910.

Ravnateljstvo

Austro-Hrvatskoga parobrodarskoga društva na dionice u Puntu.

POZOR!

Kod Podružnice Gospodarske Zveze iz Ljubljane u Trstu, ulica G. Galatti, br. 14. tik velike pošte, može se dobiti uz najpovoljnije cijene svakovrstnog i dobrog sumpora dobre engleske modre galice i svakovrstnih umjetnih gnojiva. Može se dobiti i svakovrstnu drugu robu. Zastupstvo mlina Količevo (Gjuro Rašica).

HRVATSKA TRGOVINA.

Marko Zović - Pazin

Skladište odijela najmodernijeg kroja i sukna, kao i samog sukna za muške i ženske uz tvorničke cijene.

Ujedno velike skladište pravih voštenih svila za crkve i prigodne crkvene svečanosti iz zlatnom kolajnom napradjene dalmatinske tvernice svila. Svakomu je slobodno pogledati i promjeriti robu. Zašto može Zović za 30% jeftinije prodati kivači stroj? Zato! jer radi bez agenta! Osam-godišnja garancija. Konkurencija isključena.

BRZA, TOČNA I SOLIDNA POSLUGA.

KAMEN ZA GRADNJE

iz najboljih kamenoloma okolice (kamenolom Vareton u čujoj uvali).

MORSKI PJESAK.

Sva gradja u svakoj količini dovlaže se na lice mjesta uz najpovoljnije cijene. Morski pjesak izvlaže se i van Pule.

Skladište i ured u PULI, Via della Valle br. 11. - Telefon br. 21.

Josip Blašković, vlastnik kamenoloma.

NOVO!

NOVO!

HOTEL ELISABETTA

PULA, via Arena br. 1. Vis-à-vis Arone. Vlastnik: Frane Barbalčić

sasna nanovo i moderno uređen, sa lepim i zračnim sobama, opremljenim sasna novim pokućtvom i postaljinom. Sasna u blizini parobrodarske stanice, postaja tramvaja, blizu kolodvor.

Poslužba brza i točna, cijene vrlo umjerene. — Ulaz sa ulice Arena br. 1 i sa restauracije piazza Ninfa br. 1, vlastništvo istog gospodara.

Preporuča se našem občinstvu uz geslo: SVOJ K SVOMU!

SPLIT - DALMACIJA

Mineralno sumporno jedno kupalište NAGY i drug

najjači i najljekovitiji sumporni izvor EUROPE, najbogatiji na jodu u opće sa jedino obstojećim uspjesima ozdravljenja jer UNIKUM kroz sretno kemično spojenje od sumpora, joda, soli i bromida u izvanrednoj količini. Lječilišta za bolesti svake vrsti. Lječi se kupanjem, pićem, blatnim oblozima itd. U 1 litri sadržava 31-504 gr. Cijelu godinu otvoreno. Preporučuje se osobito onim, koji su već više lječilišta pohadjali bez ili malim uspjehom. Voda naša, sol i blato otprema i izvješća daje uprava kupališta.

Sjetite se družbe sv. Cirila i Metoda